

习近平总书记主持中共中央政治局常委会会议要求 把疫情影响降到最低 保持经济平稳运行

新华社北京2月12日电 中共中央政治局常务委员会2月12日召开会议,听取中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组汇报,分析当前新冠肺炎疫情形势,研究加强疫情防控工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,新冠肺炎疫情发生以来,我们始终坚持以人民群众生命安全和身体健康放在第一位,按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,全面开展疫情防控工作。在党中央集中统一领导下,中央应对疫情工作领导小组及时研究部署工作,国务院联防联控机制加大政策协调和物资调配力度,各地区各部门积极履职尽责,广大医务人员冲锋在前、无私奉献,全国各族人民众志成城、团结奋战。经过艰苦努力,疫情形势出现积极变化,防控工作取得积极成效。这是来之不易的,各方面都作出了贡献。

习近平强调,当前,疫情防控工作到了最吃劲的关键阶段,要毫不放松做好疫情防控重点工作,加强疫情特别严重或风险较大的地区防控。各级党委和政府要按照党中央决策部署,突出重点、统筹兼顾,分类指导、分区施策,切实把各项工作抓实、抓细、抓落地,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,努力实现今年经济社会发展目标任务。

会议指出,要围绕提高收治率和治愈率、降低感染率和病亡率,抓好疫情防控的重点环节。要全面加强收治能力,发热病人多的城市要抓紧增加定点医院、治疗床位和隔离点,加快疑似病例检测速度,坚决做到应收尽收、应治尽治,提高收治率。要严格落实早发现、早报告、早隔离、早治疗措施,加强社区防控,切断疾病传播途径,降低感染率。要提高患者特别是重症患者救治水平,集中优势医疗资源和技术力量救治患者,及时总结推广行之有效的诊疗方案,加大药物和疫苗科研攻关力度。湖北省特别是武汉市依然是疫情防控的重中之重,要着力解决床位和医务人员等医疗资源不足问题,加快改造扩容定点医院,增加重症床位供给,畅通救治绿色通道,全力以赴救治感染患者。19个省份对口支援湖北省武汉以外地区要责任包干、落到实处。人口流入

大省市要按联防联控、群防群控的要求,加强对返程人员的健康监测,做好交通工具站消毒通风等工作,切实做好防控工作。

会议强调,要强化医疗物资等的供应保障,充分调动口罩、医用防护服生产企业的积极性,加快推动企业复工复产,鼓励有条件的企业扩大产能或转产,帮助解决缺员工、缺设备、缺原材料和资金紧张等问题。紧缺物资要进行统一调拨,优先保障重点地区需要。同时,要做好生活必需品的供应工作,严格落实“米袋子”省长负责制和“菜篮子”市长负责制,切实抓好主副食品生产、流通、供应组织。当前正值春耕备耕关键时节,各地要抓紧组织好种子、化肥、饲料等农资供应,落实好春管春耕措施,夯实农业生产基础。

会议指出,非疫情防控重点地区要以实行分区分级精准防控为抓手,统筹疫情防控与经济社会秩序恢复。要按照科学防治、精准施策原则,以县域为单元,确定不同县域风险等级,分区分级制定差异化防控策略。各级党委和政府要实事求是做好防控工作,对偏颇和极端做法要及时纠正,不搞简单化一关了之、一停了之,尽可能减少疫情防控对群众生产生活的影响。

会议强调,今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。各级党委和政府要努力把新冠肺炎疫情对经济运行的影响降到最低,保持经济平稳运行和社会和谐稳定,努力实现党中央确定的各项目标任务。

会议指出,要加大宏观政策调节力度,针对疫情带来的影响,研究制定相应政策措施。要更好发挥积极的财政政策作用,加大资金投入,保障好各地疫情防控资金需要。要继续研究出台阶段性、有针对性的减税降费措施,缓解企业经营困难。要保持稳健的货币政策灵活适度,对防疫物资生产企业加大优惠利率信贷支持力度,对受疫情影响较大的地区、行业和企业完善差异化优惠金融服务。要以更大力度实施好就业优先政策,完善支持中小微企业的财税、金融、社保等政策。要在确保做好防疫工作的前提下,分类指导,有序推动央企、国企等各类企业复工复产。要多措并举做好高校毕业生等群体就业工作,确保

就业大局稳定。

会议指出,要扩大内需、稳定外需。要聚焦重点领域,优化地方政府专项债券投向,用好中央预算内投资,调动民间投资积极性,加快推动建设一批重大项目。要推动服务消费提质扩容,扩大实物商品消费,加快释放新兴消费潜力。要支持外贸企业复工复产,加大贸易融资支持,充分发挥出口信用保险作用。要积极参与国际协调合作,为对外贸易发展营造良好国际环境。要推动外贸项目落地,实施好外商投资法及配套法规,优化外商投资环境,保护外资合法权益。

会议强调,统筹做好疫情防控和经济社会发展,既是一次大战,也是一次大考。各级党委、政府和各级领导干部要扛起责任、经受考验,既有责任担当之勇、又有科学防控之智,既有统筹兼顾之谋、又有组织实施之能,切实抓好工作落实,在大战中践行初心使命,在大考中交出合格答卷,确保打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,努力实现全年经济社会发展目标任务。

会议还研究了其他事项。



近日,在做好防控新冠肺炎疫情的同时,许多企业复工复产。2月12日,北京北汽延锋汽车零部件有限公司,工人排队测量体温。

今日视点

A股市场并购稳步推进 为中国经济转型升级“加油”

▲安宇

2月12日,证监会发布的并购重组委2020年第4次工作会议公告显示,将于2月18日审核一汽轿车股份有限公司和博雅生物制药集团股份有限公司两家企业的发行股份购买资产申请,这也是春节后首次发布的并购重组审核公告。意味着证监会并购重组审核工作并未受到新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响,正在按部就班的推进。

笔者认为,一边防控疫情,一边按部就班,有序推进,不管是上市公司还是监管部门,在防控疫情的同时,体现了“两手都要抓,两手都要硬”的工作态度,而上市公司并购重组的有序推进也将成为资本市场支持实体经济发展的主要渠道。

在当前,因新冠肺炎疫情对中国经济短期影响的大背景下,并购重组不仅是资本市场优化存量资源配置的重要方式,而且已成为经济结构调整、产业升级的重要平台。

一方面,大幅提升的审核效率降低了企业的并购重组成本,提高了并购重组的市场化程度,减少了上市公司并购重组的不确定性。

一直以来,证监会不断给并购重组“减负”,通过大幅取消和简化行政许可,90%以上的并购重组交易目前无需证监会审核。2018年下半年“小额快速”审核机制推出以来,已有单并购重组交易通过“小额快速”审核,平均用时37天,大幅提升了审核效率,有效激发了市场活力。

据了解,一汽轿车和博雅生物的并购重组项目从受理到反馈到接到上会通知时间很短。一汽轿车并购重组申请在2019年12月底获得证监会受理,

万博新经济研究院院长滕泰: 疫情影响一季度经济 下半年逐步恢复

▲本报记者 姜楠

针对新冠肺炎所引发的长假期,推迟复工等一系列经济活动,万博新经济研究院院长滕泰第一时间公开发表了看法。

日前,滕泰在接受《证券日报》记者采访时表示,疫情的影响主要在一季度,从2010年一季度到现在,今年一季度会是近十年的经济增速低点。随着疫情逐步得到有效控制,中国经济能够在下半年逐步恢复到正常的增长速度,GDP增速到2021年还会再回到6%以上。

滕泰认为,通过这次疫情的防控,“我们要痛定思痛,加强公共卫生服务体系管理,加强社会管理机制的提升,加快人工智能等新技术的应用,以新供给创造新需求,用改革的办法推动经济结构转型,从而使得我国经济高质量发展的基础更加扎实。”

谈及新冠肺炎与SARS对经济的冲击,滕泰表示,两者有很大差异。“如今百万亿元规模的中国经济和17年前13.66万亿元的中国经济早已是完全不同的发展阶段,其运行趋势和经济结构差异更明显。”因此,评估这次新冠肺炎疫情对经济的影响,“不能简单穿越到SARS时期寻找经验,而必须在研究新疫情、新社会反应模式、新经济背景的基础上,做出客观的评估预测并提出切实可行的应对之策。”

滕泰认为,在移动互联网时代,信息传播基本上是无时差,无时滞

7只鼠年基金提前结募 首募规模超170亿元

▲本报记者 王思文

受新冠肺炎疫情的影响,A股市场在经历短暂的下跌后,连续多日反弹,市场交投情绪逐渐好转。作为资本市场的重要组成部分,公募基金的发展成绩十分喜人。

据《证券日报》记者梳理基金公告发现,鼠年以来(1月25日至2月12日),已有7只新发基金宣布提前结束募集,合计首募规模超170亿元。在疫情面前,基金仍延续去年发行市场的火热态势。

对此,《证券日报》记者采访多位基金经理后发现,在疫情面前,基金公司建仓准备时间充分,渠道销售顺利,市场交投情绪逐渐好转,中长期看A股市场估值非常具有吸引力,是中长期资金较好的介入时点。

自首批3只“鼠鼠”爆款基金诞生后,又有爆款基金宣布提前结募。《证券日报》记者从招商基金处获悉,旗下招商科技创新混合基金已于2月10日提前结募,首次募集规模上限为10亿元,认购申请确认比例为12.74%。照此比例测算,招商科技创新混合基金仅一日售罄,销售规模约达78亿元。

另据《证券日报》记者统计,1月25日至2月12日期间,“鼠鼠”提前结募的爆款基金还有富兰克林国海基金、东方红恒阳五年定期开放混合基金、鹏华价值成长混合基金、万家自主创新混合基金、诺德汇盈纯债一年定期开放基金、华夏中证新能源汽车ETF基金。

至此,“鼠鼠”爆款基金提前结募数量增至7只,类型以权益类基金为主,合计首募规模超170亿元。

对此,多位基金经理告诉《证券日报》记者:“提前结募其实并不少见,我们对于新发基金的建仓准备很充分,一只基金至少安排三个月的时间。尽管疫情突发始料未及,但这次疫情并没有影响我们的发行计划,春节前定好的发行档期都在如期进行。”

某业内人士分析称:“在疫情面前,爆款基金的提前结募也与基金公司自身突出的投资业绩和良好的品牌号召力密不可分,这反映了基金公司在销售渠道长期深耕建设的深厚积累。”

一位基金经理接受《证券日报》记者采访时表示:“虽然当前股市有震荡,但整体来看赚钱效应比较明显,尤其是科技领域。”

国海富兰克林基金权益投资总监赵晓东表示:“疫情来势汹汹,短期内市场将呈现震荡态势,但我们预计随着各项对冲政策发力,经济或将在二季度企稳恢复,股票市场也有望重拾上升趋势。中长期看,我们认为A股市场估值非常具有吸引力,是中长期资金较好的介入时点。”

另一方面,2020年伊始,受疫情和市场变化影响,新基金建仓思路也各有不同。

AUTEL
深圳市道通科技股份有限公司

首次公开发行股票
今日在科创板隆重上市

股票简称:道通科技
股票代码:688208

保荐机构(主承销商): 中信证券股份有限公司
CITIC Securities Company Limited

投资者关系顾问: 中信建投
CITIC Securities

《上市公告书》详见2月12日
《证券日报》、《上海证券报》、《证券时报》、《中国证券报》

英杰电气
四川英杰电气股份有限公司
SICHUAN INJET ELECTRIC CO., LTD.

首次公开发行A股
今日在深交所隆重上市

股票简称:英杰电气
股票代码:300820

保荐机构(主承销商): 国金证券股份有限公司
GUOJIN SECURITIES CO., LTD.

《上市公告书提示性公告》详见2月12日
《证券日报》、《证券时报》、《中国证券报》、《上海证券报》

创业板指创逾3年新高 业绩复苏成主因

▲本报记者 吴珊

如果说反弹是意料之中,那么创业板指飙升创逾3年新高则可谓A股的惊喜。经历2月3日的深度调整后,创业板指仅用两个交易日就回补缺口,并于2月12日大涨2.8%,报收于2085.28点,再次改写逾3年新高,总市值达到6.91万亿元。

截至2月12日,163只成份股连续上涨,66只成份股创年内新高,15只成份股最新A股总市值较节前增长超50亿元等等,这一系列华丽的数据背后不仅是创业板迅速修复的成绩,也代表着“科技新周期”的开启。安信证券分析师陈果指出,未来将进入以科技驱动经济景气周期中,科技成长企业的基本面将迎来趋势性好转。

对于创业板缘何成为做多旗帜,中国银河证券给出九大理由,其中,“创业板业绩复苏,形成对主板的业绩比较优势”也被其他机构广泛提及,粤开证券分析师谭暹晖就指出,创业板业绩跨出“圆弧底”,业绩增速显著回升,目前处于爬坡阶段。2019年创业板净利润增速中位数为12.5%,相比2019年第三季度的5.6%及2018年的5.7%改善明显。按整体法计算(可比口径),剔除温氏股份、乐视网,2019年净利润增速均值达到了43%。

与此同时,国信证券分析师燕翔从板块的动态变化趋势来分析,在2018年四季度后,创业板业绩增速就开始出现持续改善趋势,并且2019年四季度增速再度创下近几年的新高。

事实上,商誉减值已经被充分预期,粤开证券分析师谭暹晖进一步表示,2019年创业板商誉减值压力较2018年明显改善。根据估算,创业板约有120家公司在2019年业绩预告中表明有商誉减值风险。2018年商誉减值519亿元,2019年创业板商誉减值上限为315亿元,下限为304亿元,相比2018年大幅下降了40%。创业板商誉占净资产比重较其他板块更高,在15%左右,但自2017年未有较为明显的回落趋势。2019年商誉减值各行业基本都有改善的趋势,其中改善明显的行业包括传媒、机械设备、计算机、电子等。

本版主编:袁元 责编:杨萌 美编:曾梦
制 作:李波 电话:010-83251808